

2025年5月9日
星期五
农历乙巳年四月十二



中共银川市委主管 银川日报社出版
第4011期 今日8版
国内连续出版物号 CN 64-0012
银川新闻网: http://www.ycen.com.cn

加强人文交流 传承伟大友谊 —习近平主席贺信为中俄人民相知相亲注入新动力

铭记共同的历史记忆

当地时间5月7日晚,位于莫斯科的俄罗斯国立图书馆帕什科夫宫大厅活动现场。当宣读习近平主席贺信时,俄罗斯大亚洲电视台台长列别杰夫仔细聆听,不时点头表示赞同。他告诉记者,“团结”是习近平主席贺信传递的重要信息。习近平主席贺信中多次提到“共同”一词——“共同作出了不可磨灭的历史贡献”“在双方共同努力下,中俄关系不断焕发新活力”“希望两国媒体共担使命”,他对此印象极为深刻。(下转08版)

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见,一致同意坚定不移深化战略协作,推动中俄关系稳定、健康、高水平发展;共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威地位,维护国际公平正义。

5月的莫斯科,天高云阔。习近平乘车抵达时,克里姆林宫司令在下车处迎接。

普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。在庄严的迎宾曲中,习近平和普京分别从乔治大厅两侧沿红地毯健步走到大厅中央,亲切握手合影。军乐团奏中俄两国国歌。

两国元首先后举行小范围、大范围会谈。

习近平指出,近年来,在双方共同努力下,中俄关系保持稳定、健康、高水平发展态势,长期睦邻友好、互利合作共赢成为两国关系的鲜明特征。两国政治互信根基越扎越

深,务实合作纽带越系越牢,人文交流和地方交往越来越红火,新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧。历史和现实充分证明,持续发展和深化中俄关系,是传承两国人民世代友好的应有之义,是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择,也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中俄两国人民付出巨大牺牲,赢得伟大胜利,为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。当前,面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径,中方将同俄方一道,肩负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任,挺膺担当,共同弘扬正确二

战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果,坚决捍卫中俄两国及广大发展中国家权益,携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

两国元首听取了两国有关部门负责人

关于各领域合作的情况汇报。

习近平指出,中俄双方要坚持合作大方向,排除外部干扰,让合作“稳”的基础更坚实,“进”的动能更充足。要发挥两国资源禀赋和产业体系互补优势,拓展经贸、能源、农业、航空航天、人工智能等领域高质量互利合作;以共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接为平台,构建高标准互联互通格局;充分释放“中俄文化年”潜能,加强教育、电影、旅游、体育、地方等合作,促进深层次民心相通;密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台协调和配合,团结全球南方,坚持真正的多边主义,引领全球治理变革正确方向。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们有决心和信心战胜各种风险挑战。无论外部环境如何变化,中国都将坚定办好自己的事。中方愿同俄方一道,承担起时代赋予的特殊责任,维护全球多边贸易体制和产业链供应链稳定畅通,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出更大贡献。

普京表示,热烈欢迎习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席伟大卫国战争胜利80周年纪念活动。这次访问意义重大,不仅将为中俄关系发展注入强劲动力,也将共同维护二战胜利成果。

普京表示,俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上,不针对第三方,不受一时一事影响。坚定不移推动中俄关系发展、扩大互利合作是俄方战略选择。俄方坚定奉行一个中国原则,在台湾问题上始终支持中方立场。俄方愿同中方保持密切高层交往,加强贸易、投资、能源、农业、科技等领域务实合作,深化教育、文化、青年、旅游等人文交流,拓展远东地区合作内涵。加征高关税违背常理,也不合法,只会反噬自身。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边框架内的协调和配合,支持世界多极化进程,共同反对单边主义,反对滥施制裁,反对集团对抗,维护国际社会共同利益。

普京表示,俄中两国在世界反法西斯战争中都付出巨大牺牲。(下转02版)

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日中午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫会谈后共同会见记者。

习近平指出,刚才,我同普京总统举行了深入友好、富有成效的会谈,达成许多新的重要共识。我们共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略合作伙伴关系的联合声明》,见证两国有关部门交换多份合作文本,为中俄关系发展注入新的动能。

习近平强调,俄罗斯是我作为中华人民共和国主席到访最多的国家,这已经是第十一次来到俄罗斯。明天,我将出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,这也将是我时隔10年再次出席这一盛大纪念活动。过去10年,是国际形势大动荡大变革的10年,也是中俄关系大发展大跨越的10年。我们共同见证了中俄两国政治互信不断巩固和深化,见证了两国各领域合作“芝麻开花节节高”。面对世界之变、时代之变、历史之变,中俄两国要牢牢把握双边关系前进方向和人类社会发展大势,挺膺担当,全面协作,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出新的更大贡献。(下转02版)

习近平同俄罗斯总统普京共同会见记者

稳增长促发展攻坚年行动

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 更好统筹高质量发展和高水平安全

赵旭辉主持并讲话

本报讯(记者 王一平 雷梦)5月8日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十次集体学习时、庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上、在上海考察和主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会时的重要讲话及近期重要指示精神,学习中央、全国有关会议精神,听取近期全市信访工作、2025宁夏银川马拉松赛筹备等情况汇报,审议有关文件,研究部署重点工作。自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中共中央

政治局第二十次集体学习上的重要讲话,为人工智能发展指明了前进方向。全市上下要准确把握当前人工智能发展趋势和竞争态势,统筹推进算力基础设施建设,深化数据资源开发利用和开放共享,以人工智能改造提升传统产业、赋能新兴产业和未来产业,推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。

会议指出,习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀。要持续紧绷安全生产之弦,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,严防严管严治风险隐患,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。要健全领导包抓机

制,进一步强化安全防范措施与管控力度,推动安全生产责任层层落实。要建强完善应急指挥体系,做到统一指挥、密切配合、协同作战,全力保障重大活动重要赛事安全举行。要全面强化宣传氛围营造,充分利用各类媒体资源,讲好银川故事,展示湖城形象。

会议强调,信访是反映社情民意的晴雨表,关乎社会和谐稳定大局。要提高思想认识,坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦重点领域,深化排查化解,把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

会议还开展了市场监管、社会保障领域导学解读,研究了其他事项。

聚力“三新”产业
打造“三都五基地”

银川酒庄创新举措为布鲁塞尔大赛预热
定制酒旅、葡萄认植提升产区活力

本报记者 闫茜

“银川产区的葡萄藤已吐新绿,我们深入田间地头、探访酿酒车间、品鉴新酿美酒,近距离感受了贺兰山东麓独特的风土魅力与中国葡萄酒的蓬勃力量。”5月8日,来自广东的经销商刘峰向记者分享了他在宁夏贺兰山东麓葡萄酒银川产区的“品鉴之旅”。

“我们持续创新营销模式,通过抖音、小红书等新媒体平台精准触达目标客群,将文化旅游与葡萄酒体验深度融合,有效扩大了品牌影响力。”美贺庄园庄主夏强告诉记者,为迎接即将于6月9日开幕的2025(宁夏·银川)布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛,美贺庄园近日邀请全国经销商与高端客户深度探索贺兰山东麓的独特风土,为布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛的成功举办进行“预热”。

随着农业转型升级的推进,银川产区创新推出“土地共享”模式取得显著成效。志辉源石酒庄于2019年启动了葡萄认植计划,已吸引3500位银川市民参与,葡萄园内随处可见认养客户专属的LOGO标识,形成了独特的田园景观。这项计划以倡导回归自然的生活方式为主题,参与者认养赤霞珠、霞多丽等优质酿酒葡萄品种后,可以全程体验从葡萄种植到美酒酿造的完整过程。

据志辉源石酒庄相关负责人介绍,葡萄认植计划不仅能让市民体验到美酒酿造的乐趣,也为酒庄带来了新的销售模式和客户群体。通过这种方式,酒庄与消费者建立了更紧密的联系,让消费者深入了解葡萄酒的生产过程和文化内涵,同时也为酒庄的品牌推广和市场拓展提供了新的思路,让更多爱好者了解宁夏贺兰山东麓葡萄酒银川产区。

明天这场人才盛会不容错过

本报讯(记者 李阳阳)记者5月8日从银川市委人才工作局获悉,5月10日,我市将在银川国际会展中心A馆举办“十万大学生留银川专项行动”之“凤鸣湖城”招才引智大会暨产业人才双选会。活动旨在抢抓招才引智黄金期,多渠道多途径为青年人才和用人单位牵线搭桥,深入推动校地人才交流合作,引导广大青年人才来银留银创新创业。

据了解,活动采取主会场+分会场形式同步开展。当天上午9时,活动在主会场正式启动,现场亮点纷呈;将发布“十万大学生留银川专项行动”成果,推介银川市经济社会发展情况,并为2025年“科技副总”“周末工程师”颁发聘书,高校代表、全国人力资源头部企业代表也将上台交流经验。分会场活动将于当天上午9时30分同步启动,包括产业人才双选会和银川市“三都五基地”建设及重点产业成果展示体验两项活动。双选会上设置了银川市(含宁东基地)重点产业重点企业人才双选会专区,现场同步举办网络双选会和直播带岗活动,搭建“不断线”的网上招聘会场。

近年来,我市聚焦打造“三都五基地”、建设“两地五中心”,大力实施人才兴市战略。2023年,我市启动了“十万大学生留银川专项行动”,向青年人才吹响集结号,两年多来累计有14万名青年人才留银逐梦。

(更多内容详见02版)



备战
银马

5月8日,跑友们正在进行训练,备战比赛。
2025宁夏银川马拉松赛将于5月18日鸣枪。备战期间,跑者齐聚银川市中山公园展开集训,他们矫健的身姿展现出对赛事的热切期待与拼搏决心,绿荫步道上身影跃动,汗水挥洒,以昂扬姿态调整状态,全力迎接赛事挑战。

本报记者 海坤 摄

中共银川市委员会干部任前公示公告

张海峰 拟任市直单位正处级领导职务。

详见02版